
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
РУКОВОДСТВО ПО МОНТАЖУ, 

ЭКСПЛУАТАЦИИ И ТЕХНИЧЕСКОМУ ОБСЛУЖИВАНИЮ 
Аккумуляторные батареи ИНКОМ ИНДАСТРИАЛ 

типа PzS и PzB для тягового применения 
 

 
ВНИМАТЕЛЬНО прочитайте все части данного 
руководства сразу после покупки аккумулятор- 
ных батарей торговой марки ИНКОМ 
ИНДАСТРИАЛ. 

Свинцово-кислотные аккумуляторные батареи ИНКОМ 
ИНДАСТРИАЛ типа PzS и PzB являются компонентной 
частью электрической системы и требуют соблюдения 
соответствующих мер предосторожности и правил 
эксплуатации, чтобы гарантировать безопасные 
условия работы и обеспечить максимальную произво- 
дительность батареи в течение всего срока ее службы. 
Руководство по монтажу, эксплуатации и техническому 
обслуживанию содержит необходимые инструкции по 
правильному уходу, обращению, монтажу, эксплуатации 
и техническому обслуживанию аккумуляторных батарей 
ИНКОМ ИНДАСТРИАЛ типа PzS и PzB. 
Несоблюдение приведенных здесь инструкций может 
привести к травмам персонала и повреждению 
оборудования, а также к снижению характеристик 
аккумуляторной батареи. Любой ремонт, выполненный 
неквалифицированным персоналом, может привести 
к аннулированию гарантии. 

 
 
 

 
Всегда храните это руководство в непосредственной близости 

от аккумуляторных батарей и обеспечьте доступ к нему соответствующего персонала. 

ВСЕГДА СОБЛЮДАЙТЕ СЛЕДУЮЩИЕ МЕРЫ ПРЕДОСТОРОЖНОСТИ 
• Соблюдайте руководство по монтажу, эксплуатации и техническому обслуживанию работы 

с аккумуляторной батареей должны выполняться только квалифицированным персоналом. 

• Открытые металлические части аккумуляторной батареи находятся под напряжением 
и проводят электрический ток с риском возникновения короткого замыкания. 

• Перед началом работы с аккумуляторной батареей избегайте возникновения электро- 
статического заряда, сначала снимите с себя возможное накопленное статическое элек- 
тричество, прикоснувшись к какой-либо заземленной части; повторяйте это действие время 
от времени, пока работа не будет завершена. 

• Используйте средства защиты от поражений электрическим током, например, защитную 
одежду, резиновые перчатки и защитные очки. 

• Используйте электроизолированный диэлектрический инструмент. 

• НЕ кладите и НЕ роняйте металлические предметы на аккумуляторную батарею. 
• Персоналу, допущенному и проводящему монтаж и техническое обслуживание 

аккумуляторной батареи, ЗАПРЕЩАЕТСЯ носить кольца или браслеты в процессе 
обслуживания батареи. 

• Необходимо снять все предметы одежды с металлическими частями, которые могут 
соприкасаться с клеммами аккумуляторных элементов и аккумуляторных батарей. 

• НЕ курите, НЕ используйте открытый огонь и НЕ создавайте электрические искры при 
монтаже, эксплуатации и техническом обслуживании аккумуляторной батареи. 

• Соблюдайте все меры предосторожности при использовании основного источника питания. 

• Убедитесь, что аптечки и огнетушители легко доступны. 
Использованные аккумуляторные батареи содержат перерабатываемые материалы. Они 

должны быть утилизированы не как бытовые отходы, а как особые отходы. Методы 
возврата и переработки должны соответствовать нормам, действующим на территории 
страны, где находится аккумуляторная батарея. В случае каких-либо вопросов обращайтесь 
в ООО «ИНКОМ–ИНДАСТРИАЛ». 

1. ДОСТАВКА, РАСПАКОВКА И ХРАНЕНИЕ 
Распакуйте аккумуляторные элементы/батареи сразу после их доставки.Убедитесь, что 

аккумуляторные элементы/батареи были доставлены в хорошем состоянии. О любых 
повреждениях необходимо немедленно сообщать перевозчику, а поврежденные предметы 
должны быть оставлены для проверки представителем перевозчика. 

Если аккумуляторную батарею не удается сразу установить, храните ее в сухом, 
прохладном и чистом месте. 

Не подвергайте аккумуляторную батарею воздействию прямых солнечных лучей, чтобы 
не повредить корпуса и крышки аккумуляторных элементов. 

ВАЖНАЯ ЗАМЕТКА 
Срок хранения заряженных аккумуляторных элементов/батарей ограничен. 
Во время хранения заряженных аккумуляторных элементов/батарей необходимо 
периодически проверять напряжение разомкнутой цепи (НРЦ). 
Аккумуляторные элементы/батареи необходимо подзаряжать не реже одного раза 
в 3 месяца или когда НРЦ падает ниже 2,09 В/элемент. В ТАБЛИЦЕ №1 указано, 
сколько времени потребуется для подзаряда одного аккумуляторного элемента/ 
батареи в зависимости от фактического НРЦ. 

ТАБЛИЦА №1 ЗАВИСИМОСТЬ ВРЕМЕНИ ПОДЗАРЯДА АККУМУЛЯТОРНОГО 
 ЭЛЕМЕНТА/БАТАРЕИ ОТ ЗНАЧЕНИЯ НРЦ  

Значение НРЦ для 1 элемента/батареи, напряжением, В Мин 
2 24 48 80 время (1), час 

2,09 25,08 50,16 83,60 4,7 
2,08 24,96 49,92 83,20 6,0 
2,07 24,84 49,68 82,80 7,3 
2,06 24,72 49,44 82,40 8,7 
2,05 24,60 49,20 82,00 10,0 
2,04 24,48 48,96 81,60 11,3 
2,03 24,36 48,72 81,20 12,7 
2,02 24,24 48,48 80,80 14,0 
2,01 24,12 48,24 80,40 15,3 
2,00 24,00 48,00 80,00 16,7 

(1) –Минимальное время подзаряда (при значении силы тока подзаряда, равным 6% от 
номинальной емкости С5) 

Если Вы используете аккумуляторную батарею с номинальным напряжением, не 
указанным в данной таблице, то зависимость времени подзаряда от значения НРЦ 
определяется из расчета НРЦ на 1 элемент аккумуляторной батареи. Пример: 
если батарея с номинальным напряжением 12В, а значение НРЦ в момент замера 
12,48В, то НРЦ на 1 элемент составляет 2,08В и минимальное время подзаряда 
должно быть 6,0 часов при значении силы тока равным 6% от емкости С5. 

2. СБОРКА АККУМУЛЯТОРНОЙ БАТАРЕИ, МОНТАЖ И УСТАНОВКА 
В ТРАНСПОРТНОЕ ОБОРУДОВАНИЕ ПОЛЬЗОВАТЕЛЯ 

ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ 
Доставка аккумуляторных элементов/батарей осуществляется в заряженном состоянии, 
в связи с этим аккумуляторные элементы/батареи следует распаковывать с осторожностью. 
Избегайте короткого замыкания клемм противоположной полярности. 

СБОРКА  АККУМУЛЯТОРНОЙ  БАТАРЕИ  ИЗ  АККУМУЛЯТОРНЫХ  ЭЛЕМЕНТОВ 

Перед установкой аккумуляторных элементов в аккумуляторную батарею очистите 
аккумуляторные элементы от всех деталей, установленных для безопасной и качественной 
транспортировки. Снимите предохранители от короткого замыкания с каждой клеммы 
каждого элемента и удалите в отходы. 

При снятии аккумуляторных элементов с поддона убедитесь, что аккумуляторные 
элементы надежно закреплены со всех четырех сторон, чтобы предотвратить их падение. 
Аккумуляторные батареи является достаточно тяжелым оборудованием, поэтому следует 

использовать соответствующие механические системы для подъема и перемещения 
(подъемно-транспортное оборудование – далее ПТО). Аккумуляторные элементы, 
поднимаемые с помощью ПТО, следует поднимать за оба терминала. Убедитесь, что ПТО 

не замыкает клеммы аккумулятора. 
Поместив аккумуляторные элементы в лоток аккумуляторной батареи (контейнер), 

убедитесь, что уровни электролита постоянны и покрывают сепаратор. Если уровень 
низкий, доливайте в аккумуляторные элементы только очищенную (дистиллированную) 
воду, соответствующую требованиям ГОСТ Р МЭК 62877-2-2019. 

На клеммы аккумуляторных элементов нанесена антикоррозионная смазка для клемм, чтобы 
предотвратить коррозию латунной вставки в клемме. Перед установкой соединительных перемычек 
и болтов рекомендуется при необходимости нанести на клеммы больше антикоррозионной 
смазки. Перед подключением аккумуляторных элементов убедитесь, что полярности 
элементов выровнены правильно. Подключение клемм с одинаковой полярностью вызовет 
короткое замыкание. 

Болты необходимо затягивать с моментом затяжки 23Нм ±2Нм. Разъемы соединительных 
перемычек должны быть хорошо закреплены, а сами перемычки должны иметь достаточную 
длину, чтобы не допустить перемещения клемм относительно крышки аккумуляторного 
элемента и последующей разгерметизации аккумуляторного элемента в целом. Аккумуляторные 

элементы должны быть доступны для свободного экспресс-тестирования на НРЦ и последу- 
ющей доливки очищенной (дистиллированной) воды в каждый элемент при необходимости. 

Перед установкой аккумуляторного элемента в лоток аккумуляторной батареи убедитесь, 
что верхняя часть аккумуляторного элемента чистая и сухая. 

ПОДГОТОВКА АККУМУЛЯТОРНОЙ БАТАРЕИ И ЕЕ МОНТАЖ В ТРАНСПОРТНОЕ 
ОБОРУДОВАНИЕ ПОЛЬЗОВАТЕЛЯ 

Если Вы приобрели готовую аккумуляторную батарею в сборе, перед ее установкой 
очистите аккумуляторную батарею от всех деталей, установленных для безопасной 
и качественной транспортировки. Снимите предохранители от короткого замыкания с зарядной вилки-
коннектора (если он входит в комплектацию поставки) и удалите в отходы. 

При подъеме аккумуляторную батарею следует держать в вертикальном положении. 
В батарейном лотке предусмотрены отверстия, в которые должны быть помещены 
подъемные крюки ПТО. 

Убедитесь, что аккумуляторная батарея находится в правильном положении на технике, 
и закрепите все удерживающие устройства. 

3. ЗАРЯДКА АККУМУЛЯТОРНЫХ ЭЛЕМЕНТОВ/БАТАРЕИ 

Заряжайте аккумуляторные элементы/батареи ежедневно, за исключением случаев, 
когда элементы/батареи только частично разряжены, т.е. плотность электролита в каждом 
аккумуляторном элементе не менее 1,220 г/см3 и НРЦ выше 2,06 В/элемент (для 
соответствующего значения НРЦ у батарей см. таблицу №1). Никогда не оставляйте 
аккумуляторные элементы/батареи в разряженном состоянии. Регулярно проверяйте 
состояние зарядной вилки и розетки и содержите контактные поверхности в чистоте. 
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Беречь 
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СПОСОБЫ ЗАРЯДКИ: 

Если Вы используете зарядное устройство с возможностью конической зарядки (taper 
charging) или зарядки с постоянным током с последующим переходом на коническую зарядку, 
ВАЖНО, чтобы мощность зарядного устройства соответствовала емкости аккумулятора. См. 
Рекомендации производителя зарядного устройства. 

УРАВНИВАЮЩАЯ ЗАРЯДКА: 

Уравнивающая зарядка состоит из регулярного заряда, продолжающегося до тех пор, 
пока напряжение и плотность электролита во всех аккумуляторных элементах не 
останутся постоянными в течение трех последовательных часов заряда. 

ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ ЗАРЯДКА / ЗАРЯДКА ПО ВОЗМОЖНОСТИ: 

Когда аккумуляторные элементы/батареи эксплуатировались в чрезвычайно тяжелых 5. ОБСЛУЖИВАНИЕ 
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условиях и в середине дня или рабочей смены требуется дополнительная подзарядка, 
это можно сделать, подключив аккумулятор к обычному зарядному устройству на 
доступное время. 

Эта дополнительная зарядка, также называемая «зарядкой по возможности», 
наиболее выгодна при использовании в сочетании с современным самокомпенсирующимся 
зарядным устройством. Количество ампер-часов, возвращаемых в каждый аккуму- 
ляторный элемент во время такой зарядки, определяется относительной степенью 
разряда аккумуляторного элемента/батареи. При попытке зарядить аккумуляторный 
элемент/батарею со степенью заряженности на 75% или выше эффект заряда будет 
минимален, тогда как аккумуляторный элемент/батарея, заряженный на 50%, будет иметь 
около 13% емкости в ампер-часах, восстановленной за час зарядки с использо- ванием 8 
часовой зарядки. 

Зарядка за 12 часов при тех же обстоятельствах восстановит 9%. Слишком большое 
количество зарядок по возможности может вызвать излишне высокие температуры и 
преждевременный выход аккумуляторных элементов/батареи из строя. 

 
4. ЭКСПЛУАТАЦИЯ 

а) ОСНОВНЫЕ ПОЛОЖЕНИЯ 

Рекомендуется, чтобы аккумуляторная батарея не разряжалась более чем на 80% 
от номинальной емкости. Более глубокая разрядка аннулирует гарантию на изделие. Когда 
аккумуляторная батарея разряжена, ее следует как можно скорее зарядить с 
помощью соответствующего зарядного устройства. Откройте батарейный отсек, чтобы 
обеспечить дополнительную вентиляцию во время зарядки. Оставьте вентиляционные пробки 
на месте. Максимальная рекомендуемая температура составляет 43°C. 

б) ПЛОТНОСТЬ ЭЛЕКТРОЛИТА ПРИ ПОЛНОМ ЗАРЯДЕ 

Плотность электролита полностью заряженных аккумуляторных элементов AKOM 
ИНДАСТРИАЛ должна быть 1,295 г/см3 при 30°C (2). 

в) КАК ОПРЕДЕЛИТЬ СОСТОЯНИЕ РАЗРЯЖЕННЫХ АККУМУЛЯТОРНЫХ ЭЛЕМЕНТОВ: 

Изменение плотности электролита прямо пропорционально количеству ампер- 
часов, извлеченных из каждого аккумуляторного элемента при разряде. Если требуется 
максимальная точность, показания следует снимать после периода стабилизации 
в течение нескольких часов при разомкнутой цепи аккумуляторного элемента. 
Разряженный аккумуляторный элемент, работающий в соответствии с нашими 
рекомендациями, будет иметь плотность электролита 1,130 г/см3 (2) минимум (3). 

г) ИСПОЛЬЗОВАНИЕ АРЕОМЕТРА 
При использовании ареометра некоторое количество электролита вытягивается из 
аккумуляторного элемента в цилиндр до тех пор, пока поплавок ареометра не

ОБСЛУЖИВАНИЕ АККУ МУЛЯТОРНОЙ БАТАРЕИ В ПРОЦЕССЕ ЭКСПЛУАТАЦИИ 
Ничего не добавляйте в электролит аккумуляторных элементов, кроме очищенной (дистил- 

лированной) воды. Контроль уровня электролита и долив очищенной (дистиллированной) 
воды в электролит производите достаточно часто, чтобы все видимые верхние части сепаратора 
и пластин (электродов) аккумуляторных элементов оставались погруженными в электролит 
полностью («зеркальная» поверхность электролита должна визуально быть выше, чем верхние 
части сепаратора и пластин). При использовании автоматической системы долива очищенной 
воды (опция) убедитесь, что был установлен правильный поплавок, так как поплавок неправильного 
размера может привести к некорректному доливу очищенной (дистиллированной) воды, что 
будет способствовать более раннему выходу из эксплуатации аккумуляторного элемента. 

Никогда не добавляйте серную кислоту в электролит, кроме случаев, когда требуется 
компенсировать достаточный низкий уровень электролита, полученный при аварийной 
утечке электролита из аккумуляторного элемента в процессе некорректного обслуживания 
(элемент был расположен в горизонтальном положении, либо произошло падение элемента при 
обслуживании, но при этом разрушение корпуса, крышки и остальных частей элемента 
обнаружено не было). 

Чтобы предотвратить утечку тока между аккумуляторными элементами, держите 
верхнюю часть лотков аккумуляторных батарей сухими и чистыми. В случае коррозии 
металлических изделий удалите корродированные детали и нейтрализуйте оставшийся 
электролит, содержащий низко концентрированную серную кислоту с помощью раствора 
воды и карбоната натрия или разбавленного аммиака. Покройте кислотостойкой краской 
или антикоррозионной смазкой для защиты от дальнейшей коррозии. 

Отверстия для подъема, расположенные на боковых стенках лотка аккумуляторной батареи, следует 
периодически проверять на предмет коррозии или других повреждений. Не поднимайте 
поврежденные лотки, так как существует опасность их падения. Если аккумуляторная 
батарея состоит из двух блоков, их следует держать вместе во время зарядки. 

Если в какой-либо части аккумуляторной батареи проявляется чрезмерная коррозия 
или другое повреждение, об этом следует сообщить в ООО «ИНКОМ-ИНДАСТРИАЛ». 

Периодически контролируйте затяжку болтовых соединений каждого аккумуляторного 
элемента в батарее и держите их постоянно в чистоте. 

Осматривайте изоляцию кабеля межэлементных аккумуляторных перемычек и разъем вилки-
коннектора аккумуляторной батареи на предмет износа, повреждений изоляции и 
обгорания контактов. Восстановите или замените при необходимости. 

Постоянно следите за тем, чтобы все клеммные соединения были смазаны утвержденной 
антикоррозионной смазкой. 

Держите вентиляционные пробки закрытыми, а соединения – герметичными. Снимайте 
или открывайте вентиляционные пробки только при доливке очищенной (дистиллированной) 
воды и измерении плотности электролита. 

«КОНСЕРВАЦИЯ» АККУМУЛЯТОРНОЙ БАТАРЕИ НА ДЛИТЕЛЬНОЕ ХРАНЕНИЕ 
Если аккумуляторную батарею/элемент необходимо на время вывести из эксплуатации, или 

если аккумуляторную батарею/элемент не требуется сразу вводить в эксплуатацию, ее 
необходимо зарядить и хранить в сухом прохладном месте. 

Для этого рассоедините все разъемные элементы (межэлементные перемычки и т.д.). 

 

ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ 

Для получения дополнительной информации об аккумуляторных батареях 
ИНКОМ ИНДАСТРИАЛ типа PzS и PzB пожалуйста, обращайтесь: 
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начнет свободно перемещаться. Затем фиксируется значение плотности электролита 
по шкале ареометра. 

Плотность электролита меняется в зависимости от температуры: ниже при высокой температуре 
и выше при низкой. Таким образом, показания ареометра должны иметь температурную 
компенсацию. На каждый 1°C температуры электролита в аккумулятор-ном элементе 
выше 30°C необходимо прибавить 0,0007г/см3 к показаниям ареометра. На каждый 1°C 
ниже 30°C вычтите 0,0007г/см3 из показаний ареометра. 

ПРИМЕР: температура электролита – 40°C, показания ареометра 1,240 г/см3, 
истинная скорректированная плотность электролита составит 1,240 г/см3 + 0,007 г/см3 

= 1,247 г/см3 (при 30°C). 

(2) –Все указанные значения плотности электролита приводятся к температуре 30°C. 
(3 ) –стабилизированная плотность электролита. Фактические наблюдаемые значения плотности 

Каждый месяц проверяйте уровень и плотность электролита в каждом элементе и 
заряжайте аккумуляторную батарею/элемент при необходимости. 

Если транспортное средство, использующее аккумуляторную батарею, эксплуатируется 
нерегулярно, батарею следует заряжать каждый месяц и отключать от транспортного 
средства на время простоя. Перед повторным вводом в эксплуатацию зарядите 
аккумуляторную батарею и проверьте уровень и плотность электролита, при необходи- 
мости долейте очищенную (дистиллированную) воду. 

6. УТИЛИЗАЦИЯ ВЫШЕДШИХ ИЗ ЭКСПЛУАТАЦИИ АККУМУЛЯТОРНЫХ БАТАРЕЙ 

Неосторожная утилизация аккумуляторной батареи может нанести вред окружающей 
среде и быть опасной для населения. Всегда сдавайте использованные батареи автори- 
зованному дилеру. Не пытайтесь вскрыть или разобрать батарею или элемент. 

                                                                                                                                                                                 электролита в конце разряда будут на 0,015–0,020 г/см3 выше. 
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